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ALLOCUTION PRONONCEE PAR M.
VALERY GISCARD D'ESTAING, A L'HOTEL
DE VILLE DE KAYSERSBERG, A
L'OCCASION DE SON VOYAGE EN
ALSACE, LUNDI 14 MAI 1979
MONSIEUR LE MAIRE,
- MONSIEUR LE DEPUTE,
- MONSIEUR LE CONSEILLER_GENERAL,
- MONSIEUR LE PRESIDENT DU CONSEIL_GENERAL,
- MESSIEURS LES MAIRES,
- MESDAMES ET MESSIEURS LES CONSEILLERS_MUNICIPAUX DE KAYSERSBERG,
- MESDAMES, MESSIEURS,
- MONSIEUR LE MAIRE, PERMETTEZ-MOI D'ABORD DE VOUS REMERCIER DE VOTRE
DISCOURS D'ACCUEIL. LE PREMIER DISCOURS DE CE VOYAGE OFFICIEL DU PRESIDENT DE
LA REPUBLIQUE EN ALSACE. JE NE POUVAIS PAS IMAGINER, JE VOUS LE DIS TRES
SIMPLEMENT, DISCOURS QUI SOIT A LA FOIS PLUS CHALEUREUX, PLUS SIMPLE, PLUS
ACCUEILLANT ET QUI, EN MEME TEMPS, DECRIVE MIEUX CE QUE DOIT ETRE L'ATTITUDE
DE LA FRANCE FACE A SES GRANDS PROBLEMES, ET FACE A SES PROBLEMES
D'ADMINISTRATION LOCALE. J'AURAI L'OCCASION, D'AILLEURS, AU-COURS DE CE
VOYAGE, DE REPONDRE A UN CERTAIN NOMBRE DE QUESTIONS QUE VOUS VOUS
POSEZ. J'ESPERE, JE SOUHAITE QUE MES REPONSES VOUS SATISFASSENT.
- VOICI DONC, AU DEBUT DE CE VOYAGE, KAYSERSBERG, PORTE DE L'ALSACE, BLOTTIE
AU PIED DES VOSGES, AU PIED DU COL DU BONHOMME. KAYSERSBERG, QUI DOIT SON
NOM A LA HAUTE HISTOIRE DE NOTRE CONTINENT OU, IL Y A 750 ANS, L'EMPEREUR
FREDERIC II FAISAIT CONSTRUIRE LE CHATEAU DONT LA SILHOUETTE DOMINE ENCORE
VOTRE CITE. KAYSERSBERG, FIDELE ET COURAGEUSE PUISQUE EN 1944 `ANNEE` VOTRE
CITE RESISTAIT PENDANT PLUSIEURS MOIS SOUS LE FEU DE L'ENNEMI ET, POUR LE
_PRIX DE SON COURAGE, SE VOYAIT DECERNER LA CROIX DE GUERRE AVEC ETOILE DE
VERMEIL. KAYSERSBERG QUI DONNA AU MONDE LE PREMIER DE SES "MEDECINS SANS
FRONTIERES", LE DOCTEUR ALBERT SCHWEITZER, PRIX_NOBEL DE LA PAIX. D'AILLEURS,
JE RENCONTRERAI TOUT A L'HEURE DANS UNE AUTRE CITE ALSACIENNE UN AUTRE
PRIX_NOBEL. Y A-T-IL BEAUCOUP DE REGIONS DANS NOTRE PAYS OU A QUELQUES
DIZAINES DE KILOMETRES, ON PEUT RENCONTRER DEUX PRIX_NOBEL ?
-\
CE QUI FRAPPE, MONSIEUR LE MAIRE, C'EST LA BEAUTE, LA NETTETE, LA SANTE DE
L'ALSACE. BEAUTE DES PAYSAGES DONT LES COLLINES PORTENT TANTOT LA FORET,
TANTOT LE VIGNOBLE. BEAUTE DES MAISONS AUX COLOMBAGES SCULPTES, AUX
FENETRES AUJOURD'HUI PAVOISEES, AUX TOITS ENCHEVETRES £ INTIMITE DES VIEILLES
RUES AUX NOMS EVOCATEURS DES METIERS DE JADIS £ FRAICHEUR DES PLACES
FLEURIES : IL Y A DANS VOTRE CITE, MONSIEUR LE MAIRE, CE QUE L'HISTOIRE A
APPORTE DE MEILLEUR A L'ALSACE, C'EST-A-DIRE SON AME.
- NETTETE, HONNETETE ET TRAVAIL, CE SONT LES TRAITS QUI, A MES YEUX,
CARACTERISENT LA COMMUNAUTE ALSACIENNE. UNE COMMUNAUTE ACTIVE ET
OUVERTE SUR LES ECHANGES, AIMANT LE TRAVAIL METICULEUX ET SOIGNE, QU'IL
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OUVERTE SUR LES ECHANGES, AIMANT LE TRAVAIL METICULEUX ET SOIGNE, QU'IL
S'AGISSE ICI DU DIFFICILE TRAVAIL DE LA TERRE ET DE LA VIGNE £ QU'IL S'AGISSE DES
METIERS £ QU'IL S'AGISSE AUSSI DE L'INDUSTRIE. UNE COMMUNAUTE CHALEUREUSE ET
SOLIDAIRE QUI PRATIQUE AUTOUR DE SES ELUS UNE COOPERATION INTERCOMMUNALE
ET DEPARTEMENTALE EXEMPLAIRE ET FECONDE £ ET JE SOUHAITE QUE LE
GOUVERNEMENT, D'UNE_PART, MONSIEUR LE MINISTRE DE L'INTERIEUR `CHRISTIAN
BONNET`, QUE LE PARLEMENT, D'AUTRE_PART, MONSIEUR LE DEPUTE, MONSIEUR LE
SENATEUR, S'INSPIRENT LARGEMENT DE VOS PREOCCUPATIONS INTRODUISANT OU EN
DEVELOPPANT DANS LE PROJET DE LOI SUR LA REFORME DES COLLECTIVITES LOCALES,
TOUT CE QUI PEUT ENCOURAGER OU RECOMPENSER LA COOPERATION DES
COLLECTIVITES LOCALES ENTRE ELLES. ENFIN, UNE COMMUNAUTE OU NE L'EMPORTENT
NI LES SENTIMENTS NI L'ENVIE, NI LES PASSIONS EXCESSIVES, MAIS QUE REUNIT LA
VOLONTE ARDENTE ET SIMPLE DE CONSTRUIRE A-PARTIR DES FONDATIONS ET DE
TRAVAILLER ENSEMBLE POUR LE BIEN COMMUN
-\
OUI, KAYSERSBERG, C'EST BIEN L'AME DE L'ALSACE DANS CE QU'ELLE A D'ACTIF, DE
GENEREUX ET D'ACCUEILLANT. C'EST UNE CITE QUI A SU, AVEC INTELLIGENCE, UTILISER
SA SITUATION SUR L'UNE DES VOIES D'ACCES LES PLUS FREQUENTEES DE L'ALSACE
POUR S'ADAPTER A NOTRE EPOQUE DE CIRCULATION ET D'ECHANGES. C'EST UNE CITE
ACTIVE DONT LES INDUSTRIES MODERNES COMPLETENT HEUREUSEMENT LES ACTIVITES
TRADITIONNELLES DU TEXTILE ET DE LA CARTONNERIE £ DONT LA VITICULTURE EST,
GRACE-AUX CELEBRES CEPAGES DE TOKAY, L'UN DES FLEURONS DE LA RENOMMEE DE
L'ALSACE. C'EST UNE CITE ACCUEILLANTE ET CHALEUREUSE POUR LE TOURISTE, POUR
L'ETRANGER, PAR SON _CADRE ET SON PAYSAGE, PAR LA FIDELITE QU'ELLE PORTE A
SON PASSE, PAR LES ADMIRABLES RESSOURCES DE SA GASTRONOMIE ET DE SES VINS,
PAR LES EQUIPEMENTS D'ACCUEIL ET D'ANIMATION QU'ELLE A SU REALISER
-\
CETTE SANTE, CETTE GENEROSITE, CETTE NETTETE, CET EFFORT AU TRAVAIL, NE
DOIVENT RIEN AU HASARD. L'ALSACE, VOUS L'AVEZ RAPPELE, MONSIEUR LE MAIRE, EST
UNE TERRE FACONNEE PAR LES HOMMES £ UNE TERRE FACONNEE PAR LES FEMMES ET
PAR LES HOMMES.
- L'UN DES PLUS GRANDS, CELUI QUI ECLAIRE KAYSERSBERG DE SA VIVE LUMIERE, EST
ALBERT SCHWEITZER, PASTEUR ET MISSIONNAIRE DE L'ALSACE. SA MAISON NATALE
QUE NOUS ALLONS VISITER ET SON BUSTE SONT LA FIERTE DE VOTRE CITE : QUI NE SE
SOUVIENT ICI, PARMI LES PLUS ANCIENS, DE CET ALSACIEN A LA SILHOUETTE MASSIVE
ET HAUTE, AU VISAGE ENERGIQUE ET CHALEUREUX, A L'AME ARDENTE ET SIMPLE, AU
COEUR GENEREUX. ET JE SUIS UN DE CEUX, MONSIEUR LE MAIRE, QUI CONNAIT VOTRE
CITE JUMELLE ET QUI PEUT DONC REALISER CE QU'ETAIT, IL Y A PLUSIEURS DIZAINES
D'ANNEES, L'INSTALLATION D'UN HOPITAL DANS UNE REGION FORESTIERE ET PRESQUE
LACUSTRE OU EXISTAIENT TOUTES SORTES D'EPIDEMIES ET D'INSALUBRITE ET OU NE
VENAIENT AUCUNE DES CONDITIONS MODERNES DE LA MEDECINE, EN-PARTICULIER NI
D'ELECTRICITE NI LA SIMPLE LUMIERE. HOMME DE FOI, IL EXPRIMAIT LA CONVICTION
DROITE ET LIBRE DE LA RELIGION PROTESTANTE ET DES PREDICATEURS DE LA REFORME
AUXQUELS L'ALSACE ET L'EUROPE DOIVENT TANT. HOMME DE CULTURE, IL EXPRIMAIT
DANS LA MUSIQUE SES SENTIMENTS DE PAIX INTERIEURE ET D'ESPACE SPIRITUEL DE SA
GENEREUSE ET FORTE PERSONNALITE. HOMME AU SERVICE DES AUTRES, AU SERVICE
DE LA PAIX, IL A PORTE SA FOI ET DONNE SA VIE A L'AFRIQUE DES MALADES ET DES
PAUVRES EN MONTRANT LA VOIE DE L'UNITE ET DE LA SOLIDARITE DES PEUPLES
-\
ALBERT SCHWEITZER APPARTIENT A L'ALSACE, CELLE DE LA FOI, CELLE DE LA
CULTURE, CELLE DE LA GENEROSITE. IL EST AUSSI FILS DE L'EUROPE QUI A MARQUE SA
NAISSANCE, SA FORMATION, SA VOCATION, MISSIONNAIRE DE CE CONTINENT DE LA
PAIX ET DE LA COOPERATION QUE NOUS VOULONS ORGANISER ET CONSTRUIRE. NOUS
VOULONS LA CONSTRUIRE PARCE QU'ELLE EST NECESSAIRE A LA FRANCE POUR SON



VOULONS LA CONSTRUIRE PARCE QU'ELLE EST NECESSAIRE A LA FRANCE POUR SON
DEVELOPPEMENT ET LA PRESERVATION DE SA PAIX, DE SES LIBERTES. NOUS VOULONS
AUSSI LA CONSTRUIRE PARCE QUE LA FRANCE A UN MESSAGE A APPORTER A L'EUROPE
ET AU MONDE, ET CHACUN SAIT QUE CE MESSAGE EST CELUI DE LA PAIX, DE LA LIBERTE
ET DU PROGRES DES PEUPLES.
- A KAYSERSBERG PLUS QU'AILLEURS, LA VOIX FORTE ET PROFONDE DE L'ALSACE NOUS
APPELLE A NOUS UNIR, DANS LE RESPECT DES CONVICTIONS ET DE LA PERSONNALITE
DE CHACUN, POUR CONSTRUIRE L'EUROPE DE LA PAIX, DE LA LIBERTE ET DU PROGRES.
- VIVE KAYSERSBERG,
- VIVE L'ALSACE,
- VIVE LA FRANCE
-\
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